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Examen de Mécanique

Exercice I : (7 Points) /_ * *\
Dans le repère (O,X,Y,Z) de base orthonormée (i, i,k), on donne les cordonnées

des points suivants : A(2,3,-l),8(3,-2,2) ,C(4,-3,3), D(-1,-2,0) '
-) -> -+ -) -+ -)

1- Trouver les vecteurs t V1- AB+ BC et Vz = AC- BD

2- Déterminer ies vecteurs unitaires ri parallè le a i, , i, panllèle à /, 
"n[ 

tn lo"ct"*

-+ -) -+

unitaire perpendiculaire au plan ( V1,VZ) et en déduire les cosinus directeur du vecteur z,

3- Calculer l'angle o

4- Calculer laprojection du vecteur t2 t*le vecteur 11

5- Calculer la surface du triangle (ABC)
6- Montrer que le point D appartient au plan ABC A

Exercice2:(Tpoints)
D*r l" rystème des coordonnées cartésierures, le mouvement d'un point M est donné par les

^P
équat ionssuivantes: .  x=t"  et  != 

Z-,
Déterminer:
1- L'équation de la trajectoire du point M.
2- Le vecteur vitesse et son module.
3- Le vecteur accélération et son module.
4- Les accé[érations tangentielle, normale et le rayon de courbure en fonction du temps.

5- Calculer le rayon de courbure à f instant t: ls'

Exercice3: (6points)

Les équations du rnouvement d'un mobile dans le système de coordonnées polaires

se déplaçant dans le plan (xoY) sont données par :
r :  eLt  et  o :21

Dans ce système de coordonnées (r,0):
1- Déterminer l'équation cle la trajectoire r: f(0). 

_-> _+

2- Ecnreles expressions des vecteurs : position, vitesse et accélération dans labase(ur,u6)

3- Déterminer ces trois vecteurs en fonction du temps et calcuier les modules de la vitesse

et de I'accélération.
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Bonne réussite
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